

# 海安日报

2024年4月16日

星期二

农历甲辰年三月初八

今日4版 总6784期



海安日报



悦海安



海安发布

鑫相伴·缘相随  
鑫缘丝绸·国礼品质  
国礼生产商  
国标主要制定单位  
中国质量奖提名奖

1版

海安日报云报: www.haribao.com

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办

海安市融媒体中心承办

## 嵌入产业发展进程,成为人们生活“好帮手”—— 人工智能+,“剧透”创新未来

4月13日至14日,第十三届吴文俊人工智能科学技术奖颁奖典礼暨2023中国人工智能产业年在苏州举行,70个获奖项目成果涉及生成式AI、大模型和通用人工智能等重点领域。“今年的政府工作报告首次将开展‘人工智能+’行动写入其中,人工智能已成为我国加快发展新质生产力的核心驱动力。”中国人工智能学会党委书记、中国工程院院士赵春江说。新一轮人工智能新技术浪潮下,数字技术和实体经济深度融合加速,为发展新质生产力提供新的澎湃动能。

### 加快算力建设 促进产学研融合

在获得本届吴文俊人工智能科学技术奖最高成就奖的中国工程院院士、鹏城实验室主任高文看来,在新一轮人工智能浪潮中,中国已经有了与世界同步发展的实力。然而,没有算力,就没有推动人工智能发展的动力,加快全国一体化算力网的建设和应用,将大大加快产业创新步伐、推动新质生产力发展,“要让用户像用电一样使用算力,就需搭建安全高效的算力网络,解决人工智能大模型训练的智算问题。鹏

城实验室建设的智算平台,支持人工智能大模型开源、开放和共享,助力自主创新的大模型生态发展。”

当前,江苏各地加紧推动算力建设。近日,南京中科逆熵科技有限公司运营的南京智能计算中心二期基本建成,算力达到每秒90亿亿次(十六进制),成为长三角地区已投入运营的规模最大、算力最强的全国化智算中心。苏州加快推进“三区两基地”算力空间布局,在苏州国科综合数据中心有限公司,4000多个服务器机柜可提供通用计算、传统超算以及智能

算力,已累计服务600余家企业。去年发布的《苏州市关于推进算力产业发展和应用的行动方案》提出,到2025年,全市数据中心总规模达到50万标准机架,算力产业创新集群规模达4000亿元。

“人工智能是引领未来的新兴战略性技术,是驱动新一轮科技革命和产业变革的关键变量。”中国科协党组书记陈东生说,加强人工智能和产业发展融合,为高质量发展提供新动能。人工智能是新型工业化的重要推动力,更是形成新质生产力的核心驱动力。“要畅通产学研融合之路,衔接人工智能理论创新、技术创新与场景创新,塑造新兴产业优势,赋能传统产业高端化、智能化、绿色化转型,助力人工智能精准嵌入现代化产业体系。”

### 应用加速落地 开拓新的场景

近年来,人工智能逐步走进人们的日常生活。工业和信息化部数据显示,2023

年,我国生成式人工智能的企业采用率已达15%,市场规模约为14.4万亿元。赵春江说,促进我国人工智能科技成果产业化,要面向地方传统产业数字化转型需求,加速人工智能核心技术攻关,着力解决人工智能重大应用和产业化方面问题,推动通用人工智能与未来产业实体经济融合发展,加快推进人工智能场景创新和高水平应用,助推一批前沿重点应用示范项目产业化落地。

在扬州市江都区,人工智能已运用到科技创新人才培养、产业应用人才培养中。由政府主导建设,以扬州市江都区职教集团为载体,打造人工智能产教融合基地,贯通从青少年科创教育到职业教育的人才培养模式,构建与人工智能需求匹配的人才培养体系。人工智能训练师、服务机器人应用技术员、工业视觉系统运维员等产业实训课程,覆盖数字经济产业链关键岗位的人才技能需求。【下转2版】

## 我市召开整治形式主义 为基层减负专题会议

本报讯(记者 陈俐君)4月13日,全市整治形式主义为基层减负专题会议召开,市委副书记、政法委书记、市级层面专项工作机制召集人严长江参加。市委常委、组织部部长、统战部部长钱旭东主持会议。

会议指出,整治形式主义为基层减负,是党中央部署的重要政治任务。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要指示精神,深刻领会整治形式主义为基层减负新的考量、新的内涵、新的要求,进一步增强责任感使命感,以彻底的自我革命精神把这项重要政治任务抓紧抓实抓好。

会议强调,要聚焦重点强攻坚,着力解决“政绩工程”“形象工程”“面子工程”等问题,着力解决精文减会中的问题,着力解决督查检查中存在的问题,着力提升学习调研实效,着力纠正“指尖上的形式主义”,着力破解乡村振兴中存在的简单“一刀切”做法,着力解决各种创建示范活动存在的问题,着力解决借调基层干部问题,着力清理规范节庆论坛展会,着力完善考核办法,着力清理基层组织“滥挂牌”问题,确保减负工作有力有序开展。

会议要求,压实责任强担当,强化组织领导,强化工作推进,强化宣传引导,对标对表抓落实,完善机制合力,切实推动基层减负工作走深走实。

会议还传达了《中央和省关于整治形式主义为基层减负典型问题的通报》以及全省清理优化创建示范和评比表彰工作业务培训会议精神。

## 全市排查整治固体废物非法 处置倾倒专项行动部署会召开

本报讯(记者 徐蓓)4月15日,全市排查整治固体废物非法处置倾倒专项行动部署会召开。市委副书记、市长赵勇男参加会议并讲话。

会议指出,4月10日,南通召开全市排查整治固体废物非法处置倾倒专项行动部署会,对专项行动进行专题部署。当前,我市正在积极争创“两山”实践创新基地,同时准备迎接第三轮中央生态环保督察。各区镇街道办事处、相关部门要切实提高政治站位,从讲政治的高度,深刻认识这项工作的重要性和复杂性,直面存在问题,抓紧补短板、堵漏洞,加大排查整治力度,严厉打击违法犯罪行为,建立长效管理机制,确保党中央决策部署和省、南通市工作要求不折不扣落地落实。

会议强调,本次专项行动要坚决

围绕“两个准确”开展工作,即准确把握本地区产废、运输和处置单位清单,准确识别本地区进出的主要关口,开展全方位、无死角排查,“清单式”推进整改,确保各项措施落到实处。要针对建筑垃圾、工业固废、危险废物,全面排查整治。要把牢交通关口,尤其抓好高速公路收费站等主要关口的全时段、全覆盖巡查监管。要严惩违法行为,公安、城管、生态环境局等部门要加强跨部门执法联动,政法委要牵头组织法院、检察院、公安、司法等单位加强行政执法与刑事司法的衔接,法院、检察院、生态环境局等单位要发挥好生态损害赔偿、环境公益诉讼、环境资源审判作用,纪委监委要依法严厉打击,及时追责问责。要加快建章立制,对内要建立市、镇、村三级联动工作体系,对外要主动加强与毗邻县市

区的跨区域对接协作。

会议要求,要压紧压实各方责任。各区镇街道办事处要严格落属地责任,主要负责同志亲自抓、抓重点,分管负责同志要直插一线。各相关部门要切实履行监管责任,加强协作配合,城建集团要发挥固废本地处置单位优势。要全面加强智慧监管,充分发挥省固废管理系统、市建筑垃圾运输监管平台等信息系统作用,用好公安合成侦查中心、联合情报研判室等专业力量。综合利用各类媒体平台,广泛宣传固废运输处置法律法规和标准操作流程,公开曝光一批负面典型案例,形成高压严打的舆论声势。

市领导夏卫军、周小军、缪志春、邓加忠参加会议并提出了具体要求。

市生态环境局等相关部门单位围绕下一步工作计划作了发言。



今年一季度,全市规模以上企业铆足干劲,抢抓生产,各项经营指标实现首季“开门红”。图为南通明诺电动科技股份有限公司员工在抢抓生产的场景。  
濮端建 摄

### 今日看点

实施乡村振兴战略  
推进农业农村现代化

“壮志凌云”振兴路  
——记崛起中的壮志村

>>>详见2版

HIGODFS 全球优选 让世界零距离 让生活更便利  
海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势、海安枢纽的地理位置,直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品,生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等,品类齐全,不出国门,畅游世界!  
正品优选·品牌轻奢  
营业时间:8:30-20:00,节假日延长至20:30  
地址:海安城东镇金联路1号(晓星大道,商贸物流园内)

海安市融媒体中心(传媒集团)  
用心服务 情暖客户  
《看海安》杂志、《海安日报》成就你我  
公众号代维运营  
招商商务画册  
平面设计制作  
PPT设计制作  
广告热线:18962781581

海安农商银行 HAIAN RURAL COMMERCIAL BANK  
连心金融  
服务热线:88896008  
存贷款总额超 1300 亿元